

# 让女儿的“眼睛”留在世界上

## 五岁女娃病危，父母欲捐其眼角膜

聊城五岁女孩昕昕已经昏迷了五天。从2014年查出患有髓母细胞瘤以来，昕昕做过三次手术，下肢瘫痪，在经受各种痛苦之后，病情依然没有好转，脑瘤细胞转移到全身。昕昕平静地躺在床上，伤心欲绝的父母，为女儿做了一个决定，捐献女儿的眼角膜，留光明在人间。

本报记者 邹俊美

在聊城贴吧，一个《孩子，给爸爸指条路》的帖子，引起很多人关注，这是昕昕爸爸杨潇、一个“80后”年轻父亲的无助倾诉，他在帖子中写道：“2014年11月21日早上，送女儿去幼儿园，去的路上她很高兴，可我刚到公司，老师就打来电话，说女儿哭闹不止，我赶到幼儿园，孩子叫了声‘爸爸’，就在我怀里睡着了。”

送医院检查，直接进了重症监护室，抢救两个小时后，医生抛给杨潇一个难题，孩子得的是髓母细胞瘤，高度恶性，生长快，病程短。需要手术，但死亡率很高。

“打击太大了！”无助的杨潇，选择在贴吧上求助，得到3000多条回复。

后来杨潇带着女儿去北京治疗，女儿很坚强，得病两年来，手术做了三次，化疗、放疗

几十次，每次手术前十几个小时不能进食，身上插着各种管子，到处都是针眼，昕昕皮肤下从耳后、脖子、胸口、肚子，一直到肚脐上方到腹腔，插着一根管子，大人看着都疼，但孩子从没说过疼，反而安慰父母。

一次手术后，昕昕持续昏迷，虚弱得连句话都说不出来。主治医师对杨潇说，孩子可能撑不过两天。“我刚想说话，眼泪直接流了出来，虽然做了最坏打算，但是医生的话，还是让我难以接受。”杨潇说，昕昕经历30个小时的昏迷，大家都以为没希望的时候，昕昕醒了，而且手术后一个月没感染，医生说，孩子命真大，她创造了一个奇迹。

经过大大小小的手术和化疗，昕昕的病情一度好转，但最近病情又恶化，脑瘤细胞转移到全身。在四处求医无果后，杨潇联系到聊城市人民医院宁养院，宁养院是免费上门为贫困



昕昕有一双明亮的大眼睛，她将以另一种方式继续看世界。 本报记者 邹俊美 摄

晚期癌症患者提供镇痛治疗、护理指导、心理辅导等临终关怀服务的医疗慈善服务机构。

12月5日，聊城市人民医院宁养院主任高杰去昕昕家做家访，走出电梯时，昕昕妈妈问“女儿还有救吗”，得知希望不大后，瞬间落泪，失声痛哭。

自从女儿得病，昕昕妈妈

常以泪洗面。“两年多，看病花了四十多万，我们夫妻俩都是给别人打工，我现在一年多没工作了。”昕昕妈妈说，孩子看病期间，通过轻松筹筹集了十几万元，其间，还不时有好心人来家里看望孩子。对此，夫妻俩都很感激。

“孩子情况越来越不好，我

们想把她的眼角膜捐献出去，回报社会、传递爱心，让女儿的‘眼睛’留在世界上，让她换一种方式继续‘看’世界。”杨潇说，女儿一直有个愿望，去哈喽kitty主题公园看看，但是现在她的情况，根本没法完成。“如果她的眼角膜捐出去，可以让接受者替她去看看。”

## 三年投入3.4亿，青岛打造726所中小学标准化食堂 交8元午餐费，可吃十多元的饭菜

2016年是青岛市中小学标准化食堂建设三年规划的收官之年。三年来，青岛累计投入建设资金近3.4亿元，726所中小学食堂通过验收。学生就餐环境大大改善，特别是农村娃吃上了食堂做的放心饭、营养餐。2017年，青岛市教育局实施第二期中小学标准化食堂创建工作，力争到2019年基本实现校校有食堂。

本报记者 李珍梅

在学校食堂建设和学生餐安全方面，青岛下足了工夫。连续三年将中小学标准化食堂建设工作列入市办实事。青岛在2016年迎来了三年规划的收官之年。12月16日，青岛市教育局在黄岛区召开2016年青岛市中小学标准化食堂工作会议，总结三年来青岛市中小学标准化食堂的建设成果。

据介绍，在食药等部门和各区市政府的支持下，在市、区

(市)两级教育部门和各学校多方努力下，全市三年累计投入建设资金近3.4亿元，共726所中小学食堂通过验收，占总体计划118.2%，超额完成建设任务，食堂覆盖率由2013年底的54.1%上升到目前的71%，在学校食堂就餐人数由39万人增加到77万人。市南区、高新区、局属学校已提前实现中小学食堂全覆盖，中小学食堂条件、就餐环境得到极大改善，特别是农村学校告别了过去土锅土灶、烧煤做饭的旧伙房，农村

学生吃上了放心饭、营养餐。

三年来，青岛市本级投入4400万元，专项用于中小学标准化食堂建设工作。各区市积极争取政府财政补贴政策，市南区、李沧区、黄岛区、即墨市、平度市将标准化食堂建设工作同步列入区(市)办实事，持续增加财政投入。

在16日的会议上，各区市就食堂建设工作做了经验交流。市南区率先实行政府补贴食堂政策，真正实现了餐费无利润，学生所交8元费用全部

用于购买食材，标准也由原先的一荤两素提高到两荤两素一点或水果。孩子们花8元午餐费，加上政府补助费用，基本达到10-11元的标准，午餐质量显著改善。目前，市南区共有中小学39所，有食堂的学校28所，另有一所配餐中心负责周边10所学校的配送工作。除在建的南京路小学外，食堂拥有率达100%。李沧区累计投入超过1个亿，配有食堂的学校比例从11%提高到75.5%，在校就餐学生比例由12%增长到

96%；其他市区也都加大投入，食堂覆盖率大幅提高。

根据“十三五”规划要求，青岛市教育局决定从2017年开始，实施第二期中小学标准化食堂创建工作，计划再用三年时间，预计总投入5亿元，新建337所标准化食堂，全面解决全市中小学生在校就餐需求问题，重点解决农村学校食堂，力争到2019年基本实现校校有食堂，让每一个学生吃上学校食堂做的安全、营养、可口的饭菜。

## 美容院美容师都无资质，药也是假的 一非法美容院被威海警方端掉

本报威海12月16日讯(记者 陶相银 通讯员 李雨)

如今美容院遍布街头，但美容院、美容师是否有医疗美容资质？使用药品又是否合格？日前，威海环翠警方端掉一家非法美容院，该美容院不仅没有任何资质，所用药品也都是从非法渠道购进的。

今年8月份，山西警方破获一起特大生产、销售假药案，查获各类假药、医疗器械85种共2.3万支，其中有美容所用的肉毒素、玻尿酸等药品。经查，生产、销售假药团伙将这些假药售往全国30多个

省市。

根据公安部的协查通报，威海环翠警方将位于威海市某商厦内的一家美容院锁定。民警化装侦查过程中，发现店内有大量玻尿酸、肉毒素、医疗器械正在使用，店主李某甚至还招了一些学生来学习美容。在店内，警方共查扣85盒玻尿酸、12盒肉毒素、5盒溶解酶，这些药品只有韩文，均无中文标识。后经食品药品监督管理部门鉴定，这些药品未经我国药品监督管理部门审查批准进口，按假药论处。李某因涉嫌生产、销售假

药罪被取保候审。

李某交代，她的美容院主要有减肥、按摩、纹绣等服务项目，也提供注射美容，但美容院并没有医疗美容资质行政许可，她本人也没有医疗美容资质，只是从事过美容行业学习过几天注射，每次给顾客注射都是在差不多的位置打针，至于剂量多少全凭自己的经验，也不知道会有什么不良反应，出现问题也不清楚如何处置。

近年来，美容、整形在我国兴起，一些没有医疗美容行政许可的美容院、整形机构看

准了这个商机，超范围从事医疗美容，甚至使用来路不明的美容药品、器械，由于价格比正规医院低，吸引了不少顾客。以本案为例，李某购买一支肉毒素花400多元，购买一支玻尿酸花200多元，但为顾客注射的收费却是700元到1500元不等，从今年4月份起至落网，李某已牟利2万余元。

目前，美容界常用的肉毒素为A型肉毒素，在我国经药监局批准使用的A型肉毒素只有两种品牌，一种为国产，产地兰州；另一种为进口，来自美国。

齐鲁晚报 ● 分类广告  
订版电话：0531-85196183  
综合招聘  
● 聘招生代理安置 法警、  
书记员053188661516  
挂失声明  
● 济南高新技术产业开发区管委会市  
场监管局2014年12月26日核发的  
山东玖零零信息咨询服务有限公司  
济南海信慧园分公司营业执照正、  
副本丢失，声明作废

二维码

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息  
可以通过本报唯一官方网站  
www.qlw.com.cn进行在线挂失根据  
系统提供选项，填写姓名、电话以及刊  
登内容后，系统自动计算字数并结算，  
通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格  
式可扫描二维码，进行参考  
www.qlw.com.cn